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CURSO DE FONOAUDIOLOGIA – 1º ANO – 2º SEMESTRE

RFO 3015 – ANÁTOMO FSIOLOGIA DOS SISTEMAS AUDITIVO E VESTIBULAR
ESTUDO DIRIGIDO

INSTRUÇÕES

Transcrever as questões abaixo, preenchendo os espaços.

O trabalho é individual.

POSTAR NO SEU ÁREA ESPECIFICA DO e-disciplinas
1- Como a membrana timpânica e cadeia ossicular participam na impedância da orelha média?

A orelha ________ é uma “bolsa” preenchida por ar que se comunica com a _______________ através da ______ _________. Ela possui em seu interior a cadeia ossicular, composta por: _______ (em contato direto com a membrana timpânica); __________ e ________ (em contato com a ________ através da janela __________). Seu papel mais importante é a _____________ das impedâncias da orelha média (vibrações aéreas que invadem a membrana timpânica) e da interna (variações de pressão nos compartimentos _________ da orelha interna).  Sob o impacto de ondas sonoras sucessivas a membrana timpânica vibra no seu todo, deslocando-se para dentro e para fora da orelha média (fases de ____________ e de ____________), como um pistão, juntamente com o ________ ___ __________, ao qual está intimamente fixado. 
O deslocamento da membrana timpânica apresenta a capacidade de variar de ____________ em cada zona da membrana timpânica de acordo com a ______________ sonora, porém o deslocamento máximo sempre ocorre na região _____________________. À medida que a freqüência aumenta, o deslocamento da membrana é cada vez mais complexo. 

A cadeia ossicular transmite a vibração acústica desde a ______________ até a base do ________, passando pelo ___________ e bigorna.

As vibrações sonoras originadas no meio ______________ são refletidas no meio _____________. Deste modo, os animais aquáticos ficam isolados dos ruídos do mundo atmosférico, porém a energia sonora originada no líquido é aproveitada. A orelha média serve para _________esta perda que ocorre na transmissão da onda sonora do meio _______ para o meio ________ da cóclea. Isto ocorre por dois mecanismos:
1- Mecanismo _____________: a relação de superfície entre a área de vibração útil da membrana (_____mm2) e a ________ do estribo (_____mm2) é de ______ (varia até ______, segundo diferentes estudos), o que significa um aumento de pressão que chega à janela______ de _______ vezes (aproximadamente ____ dB).
2- Mecanismo de __________ martelo-_________, que vibram em conjunto em torno do seu eixo de __________. O ramo ______ da bigorna, que é menor que o ______ do martelo faz com que as _______ ________ transmitidas à janela ____ aumentem a pressão acústica numa relação de _____ (____dB). O eixo de rotação é formado pela linha que une o ligamento ______ do martelo ao ligamento ______ da bigorna. O movimento de _____________ da cadeia ossicular é complexo e compreende dois movimentos: de ________, que ocorre nas freqüências ________ e o de ________, que ocorre nas freqüências altas e pode ser mais proeminente que a rotação. 
A amplificação global da pressão transmitida da membrana do tímpano até a platina do estribo é de _____ vezes, correspondendo a ______ dB. Portanto, a adaptação da impedância entre o meio aéreo e a cóclea é indispensável à boa transmissão _______. Sem este mecanismo de _________ de impedâncias, haveria uma ________ _________ de aproximadamente ____ dB. Deste modo, há predomínio intenso de pressão acústica das ondas que chegam à janela _______ em relação às que chegam à ________ __________ e as ondas alcançam as janelas em __________ de fase: ___________ na janela oval e rarefação na _________ ___________. Esta diferença de pressão acústica e de fase entre as duas janelas é indispensável para a mobilização da __________ e conseqüente ativação da ______________ ________ que aloja o órgão de ______.
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